



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

25/08/2023

THE HINDU National

➔ मोदी, शी ने एलएसी पर सैनिकों की शीघ्र वापसी का आह्वान किया

विदेश सचिव विनय क्वात्रा ने गुरुवार को कहा कि पीएम मोदी और चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने दक्षिण अफ्रीका में ब्रिक्स शिखर सम्मेलन के मौके पर मुलाकात की। बैठक बुधवार को हुई थी लेकिन ब्रिक्स में भाग लेने के बाद पीएम के ग्रीस रवाना होने तक इसकी घोषणा नहीं की गई।

'एलएसी का सम्मान करें' - श्री क्वात्रा ने मीडिया को बताया, "चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग के साथ बातचीत में, पीएम ने भारत-चीन सीमा के पश्चिमी क्षेत्र में एलएसी पर अनसुलझे मुद्दों पर भारत की चिंताओं पर प्रकाश डाला।" श्री मोदी ने रेखांकित किया था किसी मावर्ती क्षेत्रों में शांति बनाए रखना और एल एसी का निरीक्षण और सम्मान करना भारत-चीन संबंधों को सामान्य बनाने के लिए आवश्यक है।

श्री क्वात्रा ने कहा कि दोनों नेताओं के बीच...

सैन्य स्तर पर वर्तमान वार्ता का संकेत देते हुए, "संबंधित अधिकारियों को शीघ्र विघटन और डीस्कैलेशन के प्रयास तेज करने" का निर्देश देने का निर्णय लिया गया।

➔ ब्रिक्स ने छह नए सदस्यों को शामिल करने का फैसला किया

ब्रिक्स में 6 नए सदस्य जुड़ेंगे. यह वृद्धि 1 जनवरी 2024 से प्रभावी होगी। ईरान, सऊदी अरब, संयुक्त अरब अमीरात, मिस्र, इथियोपिया और अर्जेंटीना नए सदस्य हैं।

वर्तमान अध्यक्ष सिरिल रामफोसा ने जोहान्सबर्ग घोषणा - परिणाम दस्तावेज - प्रस्तुत किया और यूक्रेनी संघर्ष का अप्रत्यक्ष संदर्भ देते हुए कहा कि समूह के सदस्य ने मांग की थी। विवादों का "शांतिपूर्ण समाधान"।

पीएम मोदी ने सेनेगल, मोजाम्बिक, इथियोपिया और ईरान के नेताओं के साथ द्विपक्षीय बैठक की और ब्रिक्स अफ्रीका आउटरीच और ब्रिक्स प्लस संवाद सत्र में भाषण दिया, जहां उन्होंने भागीदार देशों को इंटरनेट सौर गठबंधन जैसे निकायों में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया; एक सूरज, एक दुनिया, एक ग्रिड। आपदा प्रतिरोधी बुनियादी ढांचे के लिए गठबंधन (सीडीआरआई), एक पृथ्वी, एक स्वास्थ्य; बिग कैट एलायंस; और पारंपरिक चिकित्सा के लिए वैश्विक केंद्र।

ECONOMY

BRICS admits six new members

Argentina, Egypt, Ethiopia, Iran, Saudi Arabia and the UAE are set to join the core group of Brazil, Russia, India, China and South Africa. These 11 countries have a combined population of 3.7 billion.



The expansion of the group is part of its plan to build dominance and reshape global governance into "multipolar" world order that puts voices of the Global South at the centre of the world agenda.



Source: brics2023.gov.za | August 24, 2023

@AJLabs ALJAZERA

New BRICS member

Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974

www.achieversiaspatna.co.in

➔ **इसरो का कहना है कि चंद्रयान रोवर ने गतिशीलता संचालन शुरू कर दिया है**

विक्रम लैंडर के चंद्रमा की सतह पर उतरने के कुछ घंटों बाद, रोवर प्रज्ञान बाहर आ गया।

"चंद्रयान 3 रोवर: भारत में निर्मित और चंद्रमा के लिए बनाया गया! सीएच-3 रोवर लैंडर से नीचे उतरा और भारत ने चंद्रमा पर सैर की!" इसरो ने गुरुवार सुबह एक्स पर पोस्ट किया।

रोवर में दो उपकरण और लैंडर पर तीन उपकरण हैं, और उन सभी को क्रमिक रूप से चालू किया गया है। इसरो प्रमुख एस.सोमनाथनेदीजानकारी इसरो के अध्यक्ष एस. सोमनाथ के अनुसार, लैंडर और रोवर अब चंद्रमा की खनिज संरचना और उसके वातावरण में भूकंपीय गतिविधियों का अध्ययन करेंगे

प्रज्ञायनरोवर का एनिमेटेड तस्वीर



Missing RTI details will be restored , says govt portal

➔ **आरआरआर को छह राष्ट्रीय पुरस्कार मिले, गंगूबाई काठियावाड़ी को पांच पुरस्कार मिले**

गुरुवार को घोषित वर्ष 2021 के 69वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कारों में एस.एस राजमौली की ब्लॉकबस्टर आरआरआर ने छह पुरस्कार जीते और संजय लीला भंसाली गंगूबाई काठियावाड़ ने पांच श्रेणियों में पुरस्कार जीते।

➔ **69वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार**

सर्वश्रेष्ठ फीचर फिल्म - रॉकेट्री, द नंबी इफेक्ट

सर्वश्रेष्ठ पुरुष अभिनेता - अल्लू अर्जुन, पुष्पा के लिए

सर्वश्रेष्ठ महिला अभिनेता - आलिया भट्ट और कृति सेनन क्रमशः गंगूबाई काठियावाड़ और मिमी के लिए

सर्वश्रेष्ठ सहायक पुरुष अभिनेता - मिमी के लिए पंकज त्रिपाठी

सर्वश्रेष्ठ सहायक महिला अभिनेता - पल्लवी जोशी .. द कश्मीर फाइल्स

संपूर्ण मनोरंजन प्रदान करने वाली सर्वश्रेष्ठ लोकप्रिय फिल्म - आरआरआर

सर्वश्रेष्ठ पटकथा पुरस्कार - मलयालम मूवी नयट्टू - द हंट के लिए शाही कबीर

सामाजिक मुद्दों पर सर्वश्रेष्ठ फिल्म - अनुनाद - द रेजोनेंस

राष्ट्रीय एकता पर सर्वश्रेष्ठ फीचर फिल्म के लिए नरगिस दत्त पुरस्कार - द कश्मीर फाइल्स

सर्वश्रेष्ठ पहली फिल्म के लिए इंदिरा गांधी पुरस्कार - मेप्पडियन

सर्वश्रेष्ठ प्ले बैक गायक - कोमुरम भीमडो के लिए काला भैरव



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

सर्वश्रेष्ठ फिल्म



➔ किसान और श्रमिक संगठन ने स्थानीय स्तर पर विरोध प्रदर्शन की योजना बनाई है

गुरुवार को 19 केंद्रीय ट्रेड यूनियनों और संयुक्त किसान मोर्चा द्वारा आयोजित श्रमिकों और किसानों के एक अखिल भारतीय संयुक्त सम्मेलन में 2024 के आम चुनाव से पहले दिसंबर और जनवरी में केंद्र सरकार की नीतियों के खिलाफ विरोध प्रदर्शन शुरू करने की बात कही गई। संगठनों ने हार के लिए काम करने का संकल्प लिया। केंद्र में नरेंद्र मोदी सरकार और विभिन्न राज्यों में भाजपा सरकार।

➔ भारतीयवायुसेना की दक्षता बढ़ाने के लिए सरकार स्थानीय स्तर पर हथियार खरीदेगी

➔ 3 मई की हिंसा संभवतः पूर्व नियोजित थी: मणिपुर के मुख्यमंत्री

मणिपुर के सीएम एन बीरेन सिंह ने गुरुवार को कहा कि वह कुकी ज़ो समुदाय के विधायकों के संपर्क में हैं और उन्हें विधानसभा सत्र में भाग लेने के लिए सुरक्षा प्रदान करेंगे।

मणिपुर विधानसभा का चुनाव 29 अगस्त को होगा।

इससे पहले कुकी ज़ो विधायकों ने कहा था कि सुरक्षा चिंता के कारण वे विधानसभा सत्र में भाग नहीं लेंगे।

उन्होंने कहा कि 3 मई की हिंसा संभवतः पूर्व नियोजित थी. म्यांमार से "अवैध प्रवासन" को रोकने के लिए राज्य ने और अधिक बल तैनात करने की मांग की थी।

➔ इस्तेमाल किए गए साधन हासिल किए गए लक्ष्यों के अनुरूप होने चाहिए: अनुच्छेद 370 के विघटन पर सीजेआई।

सीजेआई ने गुरुवार को कहा कि सरकार अगस्त 2019 में संविधान से अनुच्छेद 370 को भंग करने और जम्मू-कश्मीर को एक पूर्ण राज्य के रूप में मिटाने के लिए इस्तेमाल किए गए "साधनों" को केवल हासिल किए गए "उद्देश्य" की ओर इशारा करके उचित नहीं ठहरा सकती। सीजेआई बेहतर स्थिति का उल्लेख कर रहे थे जम्मू-कश्मीर और जिस तरह धारा 370 हटाई गई।

सरकार की ओर से सुनवाई शुरू: अटॉर्नी जनरल वेंकट रमानी ने कहा कि जम्मू-कश्मीर ने भारत सरकार के साथ विलय पत्र पर हस्ताक्षर करते ही अपनी संप्रभुता के सभी निशान खो दिए थे।

सभी भारतीय राज्यों में आंतरिक संप्रभुता है, लेकिन कुछ लोग ऐसे भी हैं जो आंतरिक संप्रभुता को स्वायत्तता के साथ भ्रमित कर रहे हैं।

World

➔ पुतिन ने विमान दुर्घटना में वैगनर बॉस की मौत पर 'संवेदना' व्यक्त की

रूस के राष्ट्रपति पुतिन ने एक टेलीविज़न टिप्पणी में दुर्घटना को एक त्रासदी बताते हुए "सभी पीड़ितों के परिवारों के प्रति गंभीर संवेदना" व्यक्त की।

"मैं प्रिगोझिन को 90 के दशक से लंबे समय से जानता था। वह जटिल भाग्य वाला व्यक्ति था और उसने अपने जीवन में गंभीर गलतियाँ कीं।"

उन्होंने कहा कि दुर्घटना में मारे गए वैगनर सदस्यों ने युद्ध के दौरान यूक्रेन के खिलाफ मॉस्को के हमले में "महत्वपूर्ण योगदान" दिया था।

पुतिन का रहस्योद्घाटन इस बात का पहला ठोस सबूत है कि प्रोगोझिन की मृत्यु हो गई थी। इससे पहले रूसी अधिकारियों ने बताया था कि प्रोगोझिन का नाम विमान दुर्घटना में मारे गये सदस्यों की सूची में था।

कुछ पश्चिमी नेताओं ने चिंता व्यक्त की है कि दुर्घटना दुर्घटना नहीं थी।

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन ने कहा, "रूस में ऐसा बहुत कुछ नहीं होता है जिसमें पुतिन पीछे न हों।"

➔ विवेक रामास्वामी ने जीओपी की प्राथमिक बहस को आगे बढ़ाया

बुधवार को अमेरिकी रिपब्लिकन डिबेट में विवेक रामास्वामी ने खूब तालियां बटोरीं। निकी हीली सहित आठ उम्मीदवारों ने भाग लिया था। विवेक एक बायोटेक उद्यमी हैं।

डोनाल्ड ट्रम्प बहस से मुख्य रूप से अनुपस्थित रहे क्योंकि वह जेल जा रहे थे।

बहस रिपब्लिकन उम्मीदवारी के लिए थी।

अमेरिका में अपनी पार्टियों के लिए खड़े होने वाले उम्मीदवारों का चयन बहस और उसके बाद पार्टी के आंतरिक मतदान पर आधारित होता है। उदाहरण के लिए: यदि रामास्वामी पार्टी की आंतरिक वोटिंग में जीतते हैं तो वह रिपब्लिकन की ओर से राष्ट्रपति चुनाव में खड़े होंगे। फिलहाल ट्रंप रिपब्लिकन उम्मीदवारी पाने वाले शीर्ष उम्मीदवार दिख रहे हैं लेकिन इसमें बदलाव हो सकता है।

➔ चीन का कहना है कि वह 'बाहरी हस्तक्षेप' के खिलाफ ढाका का समर्थन करेगा

चीनी राष्ट्रपति ने बुधवार को दुख व्यक्त किया कि बीजिंग "बाहरी हस्तक्षेप के विरोध" में बांग्लादेश का समर्थन करेगा और बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव (बीआरआई) सहित आर्थिक सहयोग को गहरा करेगा।

ब्रिक्स से इतर बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना के साथ बातचीत में श्री शी ने कहा, "चीन राष्ट्रीय संप्रभुता, स्वतंत्रता और क्षेत्रीय अखंडता की रक्षा करने और बाहरी हस्तक्षेप का विरोध करने में बांग्लादेश का समर्थन करता है, ताकि देश घरेलू एकता और स्थिरता बनाए रख सके और विकास हासिल कर सके।" चीनी राज्य मीडिया ने उनके हवाले से कहा कि पुनरुद्धार।

बांग्लादेश - अमेरिका के संबंध मई में खराब हो गए जब अमेरिका ने कई बांग्लादेशी अधिकारियों के वीजा पर प्रतिबंध लगा दिया, जिन्हें वह "बांग्लादेश में लोकतांत्रिक चुनाव प्रक्रिया को कमजोर करने" के लिए जिम्मेदार मानता है।

अमेरिका ने आतंकवाद के खिलाफ पीएम हसीना के हथियार रैपिड एक्शन बटालियन के वरिष्ठ अधिकारियों पर भी प्रतिबंध लगा दिया है। अमेरिका ने "स्वतंत्र और पारदर्शी" चुनावों के लिए एक सार्वजनिक आह्वान जारी किया है, जो इस वर्ष के अंत में होने वाले हैं।

अप्रैल में सुश्री हसीना ने अमेरिका की आलोचना करते हुए कहा था, "उसके पास किसी भी देश में सरकार गिराने की ताकत है और विशेष रूप से मुस्लिम देशों को कठिन समय का सामना करना पड़ रहा है।"



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

➔ जापान ने फुकुशिमा प्लांट से पानी छोड़ा

जापान ने फुकुशिमा परमाणु ऊर्जा संयंत्र से अपशिष्ट जल को प्रशांत महासागर में छोड़ना शुरू कर दिया, जिससे नाराज चीन ने जापान से सभी समुद्री खाद्य आयात पर प्रतिबंध लगा दिया।

आईईए और जापान द्वारा 540 ओलंपिक स्विमिंग पूल के पानी के डिस्चार्ज की शुरुआत को हानिरहित बताया गया है।

➔ नॉर्वे यूक्रेन को F16 फाइटर जेट देने वाला तीसरा देश बन जाएगा

नीदरलैंड और डेनमार्क पहले ही यूक्रेन को F16 जेट देने का फैसला कर चुके हैं।

➔ यूके पॉलिटिकल वॉचडॉग का कहना है कि सुनक ने 'अनजाने में' नैतिकता के नियमों को तोड़ दिया

सुनक को सरकारी नीति से लाभान्वित होने वाली चाइल्डकैअर फर्म में अपनी पत्नी के वित्तीय हित की घोषणा करने में विफल रहने के लिए फटकार लगाई गई थी।

खेल

विश्व शतरंज चैंपियनशिप के फाइनल में मैग्नस कार्लसन ने प्रागनंथा को हराया।

संपादकीय



रुला दिया

कृषि उत्पादों पर व्यापार प्रतिबंध से बुआई की प्राथमिकताएं विकृत हो जाएंगी

संपादकीय में प्याज पर निर्यात शुल्क बढ़ाने और प्याज का बफर बढ़ाने के सरकार के फैसले के प्रभाव के बारे में बात की गई है। इसका असर किसान और उपभोक्ता दोनों पर पड़ता है।

➔ सरकार के हालिया फैसले के बारे में.

एक महीने पहले बासमती चावल के निर्यात पर प्रतिबंध लगाने के बाद सरकार ने प्याज पर निर्यात शुल्क 40% बढ़ाने का फैसला किया है। सरकार ने प्याज स्टॉक का बफर भी 2 लाख टन बढ़ा दिया है। सरकार के इस कदम का उद्देश्य टमाटर की कीमतों में वृद्धि के बाद आवश्यक खाद्य वस्तुओं की मुद्रास्फीति पर अंकुश लगाना है।

➔ सरकार के कदम का असर

भारत में प्याज का सबसे अधिक उत्पादन मध्य प्रदेश और महाराष्ट्र में होता है। नासिक एशिया की सबसे बड़ी प्याज मंडी है। सरकार के फैसले से खुश नहीं हैं किसान उन्होंने नासिक प्याज बाजार में विरोध प्रदर्शन किया।

इस साल मौसम की स्थिति के कारण प्याज का उत्पादन कम हुआ है और इसकी कीमतें बढ़ने की आशंका है।